

REPUBLIC OF MOLDOVA LOCAL ROADS IMPROVEMENT PROJECT

STATE ROAD ADMINISTRATION

CLARIFICATION DOCUMENT No.2

Answers to the Requests for Clarification received from prospective Bidders

Improvement Works on Corridor 10 and Corridor 13:

Improvement Works on Corridor 10

Contract 1: LRIP/W5/01

Section 1.1: G46: Dobruşa-lgnăței-Scorțeni-Codrul Nou-R14 (km 22+610 – km 29+200) Section 1.2: G46: Dobruşa-lgnăței-Scorțeni-Codrul Nou-R14 (km 29+200 - km 35+622.09)

Contract 2: LRIP/W5/02

Section 2.1: G46: Dobruşa-lgnăței-Scorțeni-Codrul Nou-R14 (km 15+760 – km 22+610) Section 2.2: G47: R9-Olișcani-Peciște-lgnăței-G46 (km 12+880 – km 18+075)

Contract 3: LRIP/W5/03

Section 3.1: G49: G47-Pecişte-Trifeşti-R20 (km 0+000-km 6+560) Section 3.2: G49: G47-Pecişte-Trifeşti-R20 (km 6+560-km 11+426.70)

Improvement Works on Corridor 13:

Contract 4: LRIP/W5/04 L390 Pirlita-Nisporeni road (km 0+000 - km 10+900)

Ref. No: LRIP/W5/01-04

Issued on April 29, 2020



Question no.1

With reference to the project for improvement works for Corridor 10 and Corridor 13.1, in order to prepare a correct financial offer we kindly request the detailed lists of quantities for abovementioned Contracts.

Answer no.1

Please follow the link to download the detailed lists of quantities (table of associated data):

http://files.asd.md/Directia investitii/PROCUREMENT/LRIP/Works/LRIP W5 01 04/Listele de Cantitati.zi

Question no.2

With reference to the project for improvement works for Corridor 10 and Corridor 13.1, in the Bill of Quantities No.2 Earthworks, we have the item 20101B (*Provide suitable material for fill in embankment and access roads adjustments, incl haulage and compaction (material from the quarry for embankment) Asigurarea materialului potrivit pentru umplerea rambleului şi ajustarea drumurilor de acces, inclusiv transportarea şi compactarea (material de la cariera de pamint pentru rambleu),*

To create an exact unit price, we need the exact location of the borrow pit (distance from the site to the pit agreed by employer) and the price of material.

Answer no.2

The Employer has not foreseen provision of embankment material from the borrow pits due to the absence of departmental procedures for opening of borrow pits. The material envisaged in item 20101B should be imported from authorised quarries and the respective price will be elaborated based on commercial prices from the quarry which suits the Bidder.

The item number 20101B has been adjusted to suit the Technical Specifications item number. Please refer to Article 4 in Amendment no.4 for the revised item number.

Ouestion no.3

We hereby inform that in the process of preparing the bid for **Contract 4: LRIP/W5/04** L390 Pirlita-Nisporeni road (km 0+000 - km 10+900) we found an error in the Bill of Quantities, namely for the chapter Bypass, items 30306 (both), the unit of measure, instead of m3 (cubic meter) it is indicated the m2 (square meter).

In case the unit of measure remains m2, then the volume should be corrected according to page 404 from design to 1830 m2. We await instructions from Employer.

Answer no.3

The quantity for both items have changed to 1830 m2. Please refer to Article 4 of Amendment No4

Question no.4

Considering the critical situation about Covid-19, we would like to know the extension if any for the bid "IDA 5747-MD".

Answer no.4

Bid submission deadline has been extended by May 08, 2020. Please refer to the Amendment no. 3 to the Bidding Documents issued on April 27, 2020. When preparing their Bid Securities, Bidders shall consider this extension and as provided under ITB 18.2 the Bid Security shall also be extended for twenty-eight (28) days beyond the deadline of the extended validity period.